

## 寻求护企最优解

本报记者 蓝莹

本报讯 “这些事项告知、风险提示,正是我们企业需要的。”近期,温州市鹿城区检察院第三检察部检察官办案组在向被害企业开展“三书同达”工作中,该企业负责人感慨道。

今年以来,鹿城区检察院深入贯彻落实“检察护企”专项行动部署,创新开展“三书同达”工作,出台《关于充分发挥检察职能提升民营企业内部人员犯罪案件办理质效的实施意见(试行)》,坚持治罪与治理并重,以检察履职“增值服务”助力民营企业去疴除弊,完善内部治理,推动健康发展。

“《检察提示书》是专门为被害企业量体裁定的新文书,不但可就案件暴露出来的经营风险作出必要提示、提出相应建议,而且比以往法律文书更具灵活性。”该院第三检察部负责人林唯珏介绍道,“在非国家工作人员受贿等一些民营企业内部人员侵犯民营企业合法权益犯罪案件中,被侵害企业因不属于刑事诉讼法中的被害单位往往不享有诉讼权利,向被侵害企业送达《审查决定通知书》是加大民营企业程序权利保护力度的一种新探索。而送达的《民营企业控告申诉权利通知书》,通过检察官面对面宣讲,全面告知检察环节民营企业控告申诉权利和事项。”

## 举报邪教受表彰

通讯员 胡灵娜

本报讯 近日,杭州市余杭区在中泰街道举行举报邪教违法行为奖励仪式。余杭区委政法委、余杭区公安分局对举报并协助抓获邪教宣传者的一名热心群众给予表扬,并颁发奖励金3000元。

近日,唐先生在中泰街道一路边电动车兜里发现一张卡片,根据此前街道和社区反邪教宣传知识判断,唐先生认为卡片上的内容为邪教内容,于是果断报警。区公安分局多警种联动,经侦查将犯罪嫌疑人抓获。经审查,该犯罪嫌疑人对自己向路边电动车兜内塞卡片一事供认不讳。根据余杭区有关“群众举报邪教组织违法犯罪活动奖励规定”,唐先生举报的涉邪教组织案件线索经查证属实,获得奖励金3000元。

余杭区委政法委相关负责人表示:“唐先生的这种行为及时阻止了邪教渗透,消除了涉邪隐患,打击了邪教违法行为,对我们反邪教工作给予了很大支持。”

余杭区委政法委和余杭区公安分局联合发布称,任何单位、组织和个人都可对邪教违法行为进行举报,经公安机关核查属实的,将对举报人给予相应奖励。对于举报并协助公安机关抓获邪教组织成员,查获邪教传单、光盘、横幅、旗帜等制作窝点和人员等重大贡献的,将给予重奖。

## 不起诉≠不处罚

通讯员 解凯竣 李慧

本报讯 何某某于2019年至2021年12月在平湖从事服装加工生意,因经营不善,拖欠12名工人工资12万多元。工人多次催讨无果,向劳动部门求助。劳动部门经调查核实后,要求何某某限期改正。然而,何某某仍不支付工资。2023年9月,劳动部门将该案移送公安机关立案侦查。

2024年3月,案件被移送至平湖市检察院审查起诉。检察官与何某某多次联系,阐明拒不支付劳动报酬从重、从轻处罚的法律规定和量刑幅度,督促其尽快履行给付义务。何某某对欠薪行为有了正确认识,自愿认罪认罚,并主动支付拖欠工资,取得工人们的谅解。后该院依法对何某某作出相对不起诉决定。

“不起诉”不等于“不处罚”。该院认为何某某拖欠职工工资且经劳动部门责令改正仍拒不改正的行为,违反了相关规定,应由行政执法机关给予行政处罚。根据该院与当地市政府联合出台的不起诉案件行刑衔接工作机制,该院向市人社局发出《检察意见书》,建议对何某某给予行政处罚。近日,人社局对何某某作出罚款8000元的行政处罚决定。

## 警医校联动共建

近日,嘉兴市秀洲区王店镇“警、医、校”共建推进会在王店派出所举行。派出所民警、辖区医院及学校相关负责人齐聚一堂,共话交流合作。相关代表共同为“警医校共建平安联盟”揭牌,并就进一步推行“警、医、校”联动机制进行合作签约。

通讯员 夏微



## 普及反邪教知识

近日,由杭州市委政法委、杭州市反邪教协会指导,西湖区委政法委、西湖区反邪教协会主办,西溪街道办事处承办的2024年“反邪同心 平安同行”杭州市西湖区防范邪教宣传月启动仪式暨《科学与人》脑科学反邪直播活动举行。浙大附中、杭州市保俶塔实验学校的学生们带来了精彩演出,向大家介绍邪教的危害。科普反邪志愿服务队、心理反邪志愿服务队、校园反邪志愿服务队组成的区反邪教志愿服务队现场领旗。活动还通过《科学与人》访谈直播,吸引10万余人次观看收听,进一步提高群众警惕性。

通讯员 徐昀雯



## 发还220万元赃款

近日,平湖市公安局钟埭派出所对前期侦办的一起电信网络诈骗案件追回的220余万元开展赃款发还,其中线上发还95万余元,线下发还125万余元。

通讯员 谢远飞



## 拧紧防火“安全阀”

近日,诸暨市公安局城东派出所结合辖区实际,在监督检查、排查隐患方面加大力度,拧紧夏季防火“安全阀”。民警深入出租屋、商店、餐饮店等场所进行网格化排查,对发现的问题当场予以指导改正。同时叮嘱相关业主增强防范意识,筑牢安全防线。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



## 全链条整治隐患

通讯员 孙丽

本报讯 为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题,近日,嘉善县组织开展电动自行车集中夜查行动。

由县消防、住建、市场监管等部门组成的检查组,分别进行地毯式检查,重点查看架空层、消防控制室以及水泵房等区域,对存在电动自行车未按规定停放、值班人员无证上岗等问题的要求立即整改。据统计,当晚全县共出动检查人员548人,检查住宅小区121个、自建房2591个,检查“三合一”、沿街门店、夜间经营场所等604家,累计现场清理违规停放充电的电动自行车430辆。

## 消防标识全覆盖

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇积极推动16个村社开展张贴消防安全标识全覆盖行动,提升辖区群众消防安全意识。

各村社全面发动基层网格员、党员干部、村社两委干部等力量,采取“张贴宣传+上门指导”的形式,在住宅小区、高层建筑、工业园区、两类场所、工业企业以及村民自建房集中区等显著位置张贴消防安全标识,同时结合标识上内容现场“开课”,引导各行各业人员养成消防安全好习惯,力争通过“小宣传”实现全民防控的“大效应”,为提高全民消防意识夯实基础。目前,各村社消防安全标识都在张贴中。

## “一盔一带”保安全

通讯员 王月仙

本报讯 近期,为了深化公众对出行安全防护的认识,平阳交警紧密结合当前交通安全工作,将“一盔一带”安全行动作为提升交管水平的关键措施。交警走进企业、社区、学校,开展“一盔一带”安全教育活动,通过举办讲座、播放教育视频、发放宣传资料等方式,向市民宣传“一盔一带”的重要性。同时还加强路面巡逻和执法力度,对未佩戴安全头盔、未系安全带的交通违法行为人进行教育处罚,并督促其改正。活动进一步推广了“一盔一带,生命至上”的安全理念,为市民出行安全提供坚实保障。

## 解案款积压难题

通讯员 曾珍琪 郑海华

本报讯 为进一步规范执行案款管理,近日,江山市人民法院针对权利人无正当理由拒绝领取、权利人下落不明等原因导致的执行案款积压问题,集中开展执行案款梳理、提存活动,以维护胜诉当事人的合法权益。

据了解,案款提存完成后,案款金额、提存原因、领取方式等相关信息将同步短信通知至权利人,权利人可按照短信通知的方式办理领款手续,整个流程具有“一对一”的封闭性和独立性,确保案款提存管理和发放的安全、准确、高效。

## 巾帼讲师团促新生

通讯员 吴俊雅 王美玲

本报讯 近日,东阳市司法局举办“守护花开 巾帼助矫”系列活动,邀请巾帼讲师团的女律师代表为辖区内的110名女性社区矫正对象开展“民法典课堂”及“爱之旅”心理讲座。

很多女性犯罪是由于对法律的无知而误入歧途,或是因为缺乏对法律的准确把握从而被他人利用。针对此情况,老师现场为矫正对象开展法律知识宣讲,发放法律宣传资料,全程提供法律咨询服务,引导她们用法律武器、法治思维维护自己的合法权益。听了讲座后,社区矫正对象纷纷表示今后一定要尊法学法守法用法,做一个有益于社会的人。